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Anfrage der WGN-Fraktion: Teilortsumgehung Niederseelbach 
 
 
Anfragensteller: 
WGN-Fraktion  
 
 
Frage: 

 
In der Sitzung der Gemeindevertretung am 19.07.2023 wurde der Dringlichkeitsantrag der 
CDU, Bündnis90/Die Grünen und SPD mit großer Mehrheit beschlossen.  
 
Dazu folgende Fragen:  

1. Wie ist der Sachstand bzgl. der Kontaktaufnahme des Gemeindevorstandes mit den 
zuständigen Landesbehörden?  

2. Gibt es ein Ergebnis zur Frage des zeitnahen Baus?  
3. Wurde die Thematik der Vorfinanzierung als auch Mitfinanzierung angesprochen oder 

darüber verhandelt?  
  
 
Antwort: 
 
Zu 1.  
Das Antwortschreiben des Hessischen Ministeriums für Wirtschaft, Energie, Umwelt und 
Verkehr, Staatssekretär Deutschendorf, liegt vor (s. Anlage).  
 
 
Zu 2.  
Planung und Bau der Teilortsumgehung Niederseelbach werden wegen der Priorisierung der 
Sanierung des bestehenden Landesstraßennetzes und der aus Sicht des Landes 
nachrangigen Dringlichkeit in absehbarer Zeit nicht in Aussicht gestellt werden.  
 
Zu 3.  
Ja, auch dies war Gegenstand des Schreibens der Gemeinde an das Ministerium. Im 
Antwortschreiben wird jedoch hierauf nicht eingegangen. Im jüngsten Jahresgespräch mit 
Hessen Mobil wurde durch den Landesbetrieb mitgeteilt, dass auch Vorfinanzierungen nur 
bei Maßnahmen möglich sind, die generell durch das Land als priorisiert bzw. notwendig 
eingestuft sind. 
 
 
Niedernhausen, den 31.10.2023   
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